Ford KL

e

e

Exercice n°2.

1°) Soit un nombre de moles n d’un gaz parfait contenu dans un cylindre thermostaté & la
température Tp . On détend ce gaz du volume V; au volume V; par les trois méthodes
suivantes : ’
a) Méthode 1 : on déplace de maniére lente et progressive le piston qui ferme le cylindre.
b) Méthode 2 : On réduit brusquement la pression sur le piston (on peut imaginer une
masse initialement présente sur le piston que I’on enléve brusquement).
¢) Méthode 3 : le cylindre a un volume totzu V3 et le gaz est initialement contenu dans
une sous partic de volume V séparée par une membrane que ’on enléve rapidement.
Déterminer dans chaque cas, la variation d’entropie totale du gaz ainsi que ’entropie
échangée et ’entfopie créée (produite)

2°) 1 kg de giace pris & - 10°C est 1is en contact avec un milicu extérieur a 25°C. Calculer la
variation d’¢caitropic :

a) de cetie masse d’eau
b) dela source :
c) de Punivers'
"On donne les capacités calorifiques massiques a pression constante :
Cpolglace) = 20907 /kg. K 7 _
Cpe (liquide) = 4180 J / kg. X FT o -
L¢ (chaleur latente de fusion de la glace 8273 K) =333 KJ / kg
2.3. En utilisant la méthode vanahonneil e, déterminer ’expression générale des énergies de
I’atome d’hydrogéne et des ions hydrogénoides.

Données : I’expression de la fonction d’onde de 1’état is:
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2.4. Calculer ies énergies des trois premiers niveaux pour ;H, ;He", JLi%* SLQ’i
h=6,64.10"" Js;e=1,6.10"° C; (1/4ne) = 9. 10° USI
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